М.Ю. Демидова (МИОО)

Система оценивания заданий по физике с развернутым ответом

(работа эксперта по проверке задач части С)
            Требования к заданиям с развернутым ответом:

1. Задания сопровождаются системой оценивания его выполнения, которая должна включать критерии оценивания и варианты правильных ответов (решения).

2.  Формулировка задания должна соответствовать критериям оценивания. Например, нужно ли привести чертеж, нужно ли привести полное решение с пояснениями.

3. Основой для определения системы кодировки или выставления баллов за выполнение задания должен быть анализ спектра ответов учащихся (на выборке апробации) и соотнесение данного спектра ответов с экспертными критериями оценки.

      4. Разработанная для данного задания система оценивания должна давать  согласованные экспертные оценки, не менее 85-90% соответствия поставленных оценок независимыми экспертами.
Критерии оценки ответов на задания с развернутым ответом
· Наличие правильного ответа

· Полнота представленного решения

Форма представления ответов и критериев для экспертов
Пример

В кинескопе телевизора разность потенциалов между катодом и анодом 16 кВ. Отклонение электронного луча при горизонтальной развертке осуществляется магнитным полем, создаваемым двумя катушками. Ширина области, в которой электроны пролетают через магнитное поле, равна 10 см. Какова индукция отклоняющего магнитного поля при значении угла отклонения электронного луча 30(?
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Проблемы для обсуждения
· Некорректное условие задачи;

· Недостатки в содержании решения, представленного предметной комиссией;

· Использование учащимися другого способа решения задачи;

· Арифметические ошибки школьников.

Некорректное условие, задачи В4 (1201)
· На поверхность стеклянной пластины нанесена тонкая пленка толщиной 180 нм. На пленку нормально падает свет с длиной волны 504 нм. При каком значении показателя преломления пленки будет наблюдаться максимальное отражение света.  

· Нет указания на соотношение показателей преломления стекла и пленки.

Недостатки в содержании правильного ответа


[image: image2]
Другие способы решения (их анализ)
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